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Version A.

5B1210-Matematik IV, for Bio2 & K2.

Lappskrivning nr 4, tisdagen den 12 oktober 2004, kl 14.15-15.00.
BETA, Mathematics Handbook ar tillatet hjalpmedel.

1. Berakna linjeintegralen
f(2xey +y)dx + x°€’dy
C

dar ¢ ar randen till triangeln med hérn i (0,0) , (0,1) och (-1,0)
tagen i positiv led.

Ldsningsforslag:
Sluten kurva i positiv led och kontinuerligt vektorfalt.
Vi anvander oss av Greens formel.
y 2y _ i 2y _i y _ y _ y _ —
{(er +y)dx + x e’ dy _~£f{&x (x"e”) &y(er +y)}dxdy —jl;f{er 2xe 1)}dxdy = gdxdy
Det aterstar att berdkna arean av omradet D, dvs triangelarean.
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Arean ar lika med -

SVAR: Linjeintegralen &r lika med -%.



2. Berakna ytintegralenl

DITQz+yMG

dar § ar den del av planet 2x+y+2z=6 som ligger i forsta oktanten,
darx=0, y=0, z=0.

Ldsningsforslag:
Vi projicerar ytan pa xy-planet.
Eliminera darvid z i integranden.
dxdy

Vidare ersatts ytelementet do med do=| K
CcOS Y

Bestdm en enhetsnormal till planet.

En normal erhalles direkt ur planets ekvation som koefficienterna.

n 2.1,2 2.1,2
En enhetsnomal n=(” ) _ 212

212 3
. . . 2
Tredjekomponenten i enhetsnormalen ar cosy = 3"
Ytintegralen 6vergar i
dxdy
fsf(zz +y)do = fo(6 - 2x)?| =3 fo(3 — xX)dxdy
3

Omradet ar en triangel med begransningslinjerna 2x+y =6, x=0 och y=0.
Integrera forst med avseende pa y darefter med avseende pa x.

3 6-2x 3
ff(Zz +y)do =3 ff(3 —x)dxdy = 3 f { f(3 - x)dy}dx =3 ({3 - x)(6 - 2x)}dx

S x=0 | y=0

[[@z+y)do - 6f{(3 ~x)fdv =23 =54

x=0

SVAR: Ytintegralen ff(2z+y)do =54 .
S



3. Berdkna flodet av vektorfiltet v=(x% 2y, z) utur x’+y +7 =K.

Ldsningsforslag

Flodet ut ur sfaren ges av
ffv-ﬁ do
S

Har ar enhetsnormalvektorn utatriktad.
Vi anvander divergenssatsen.
Da overgar flédesintegralen i en trippelintegral.

‘n do = divw dxdydz = div(x®, 2y, z) dxdydz= 2x+2+1) dxdyd
f!vn o f{flVV xdydz f{flvx y, 2) dxdydz f{f X+2+ xdydz

Integranden bestar av en del som ar udda och den delen ger inget bidrag till
Integralen ty omradet ar origosymmetriskt.
Vi erhaller da

4R’

‘n do =3([[dxdydz: =3 = 47k’
f!vn o f{fxyz 3 T

SVAR: Flodet ut ur sfaren ar lika med 4xR* .




